
ATA DA VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA TRÊS DE NOVEMBRO 

DE DOIS MIL E VINTE E UM ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos três dias do mês de novembro do 

ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente,  Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza;  Segundo Secretário, Vereador Renato 

Barrera Sobrinho; e com as presenças dos Senhores Vereadores 

Alessandra Bueno, Edna Marques da Silva, Héliton de Souza, João 

Paulo Morelli e Tarcísio Cândido de Aguiar, e ausências dos 

Vereadores Hélio Lisse Júnior e Márcio Henrique Eiti Iquegami  

realizou-se a Vigésima Oitava Sessão Ordinária, da Primeira Sessão 

Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia.  A seguir, o Senhor Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando 

o Vereador Renato Barrera Sobrinho para que proceda a leitura de 

um trecho do Santo Evangelho.  Ainda, todos de pé, é entoado o 

Hino à Olímpia.  Iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente 

solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas 

dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 

5767/2021, avulso nº 198/2021, de autoria da Vereadora Edna Marques 

da Silva, que dispõe sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos 

públicos e privados localizados no Município de Olímpia a inserir 

nas placas de atendimento prioritário o símbolo mundial do TEA, 

Transtorno do Espectro Autista – Autismo.  O Projeto é encaminhado 

à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 5768/2021, 

avulso nº 201/2021, de autoria do Executivo, que autoriza o 

Executivo Municipal a proceder da doação da rede de energia 

elétrica instalada no Distrito Industrial de Ribeiro dos Santos à 

Companhia Paulista de Força e Luz - CPFL.  O Projeto é encaminhado 

à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 5769/2021, 



 

 

 

 

avulso nº 204/2021, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, 

que dispõe sobre vídeos educativos antidrogas nas aberturas de 

shows, eventos culturais e similares no âmbito do Município da 

Estância Turística de Olímpia.  O Projeto é encaminhado à Comissão 

de Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 5770/2021, avulso nº 

206/2021, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que institui 

a Política Municipal de Coleta, Tratamento e Reciclagem de Óleo e 

Gordura de Origem Vegetal ou Animal e dá outras providências.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de 

Decreto Legislativo nº 569/2021, avulso nº 199/2021, de autoria do 

Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami, que dispõe sobre a 

concessão do Título Dr. Nilton Roberto Martinez homenageando “In 

Memoriam” a Família do Senhor Rogério Marcos Papani.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Decreto 

Legislativo nº 570/2021, avulso nº 200/2021, de autoria do Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami, que dispõe sobre a concessão do 

Prêmio “Mulher Destaque” à Ilustríssima Senhora Helena de Souza 

Pereira.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  

Projeto de Decreto Legislativo nº 571/2021, avulso nº 202/2021, de 

autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, que dispõe sobre a 

concessão do Prêmio “Mulher Destaque” à Ilustríssima Senhora Maria 

Aparecida dos Santos Camargo.  O Projeto é encaminhado à Comissão 

de Justiça e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 572/2021, 

avulso nº 203/2021, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, 

que dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito Esportivo 

“Professor Sankiti Takahashi” ao Ilustríssimo Senhor Ricardo 

Quemello Marson.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 573/2021, avulso nº 

205/2021, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, 

que altera o Decreto Legislativo nº 378/2015, que institui o Prêmio 

Professor do Ano e Medalha de Mérito Educacional Professora Alice 

Moreira Salata.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação.  Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo Senhor Primeiro 

Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela 

Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos:  

721/2021, de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  722, 



 

 

 

 

723, 724, 725 e 726/2021, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura do resumo 

das Indicações.  Nos termos do artigo 3º, da Resolução nº 122, de 

16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que 

proceda à leitura do Resumo das Indicações apresentadas 

salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos setores 

competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam sido 

deferidas pela Presidência:  1623/2021, de autoria do Vereador 

José Roberto Pimenta.  1624, 1625, 1626, 1627 e 1628/2021, de 

autoria do Vereador João Paulo Morelli.  1629 e 1653/2021, de 

autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  1630, 1631, 1632, 

1633, 1634, 1635, 1636, 1637, 1638 e 1639/2021, de autoria do 

Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  1640, 1641, 1642, 1643, 

1644, 1645, 1646, 1647, 1648, 1649, 1650, 1651 e 1652/2021, de 

autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  1654/2021, de 

autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Esgotadas as matérias 

constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Alessandra Bueno: (sem 

revisão do orador: 18:14) “Boa noite a todos! Sr. Presidente. Eu 

gostaria de fazer uma reclamação. Hoje, eu acho que todo mundo viu 

a Pracinha da Fonte foi danificada. É uma lástima! Eu não sei como 

que deram conta de fazer aquilo arrancaram e destruíram dois bancos 

e quebrarem os vidros. A gente está tendo muitas cobranças da 

Guarda Municipal. A população está vendo que não está tendo muito 

acompanhamento da Guarda Municipal na nossa cidade. Eu gostaria 

que a nossa Guarda Municipal prestasse um pouco mais de vigilância 

na nossa cidade. O vandalismo está acontecendo e não é   só naquela 

Pracinha, mas em vários Bairros onde há Patrimônio Público:- 

Parquinhos e Academias estão sendo destruídas. Então, eu acho que 

a Guarda Municipal teria que ter mais um pouquinho de atenção 

nesses setores. Muito obrigado; é só isso!”  Edna Marques da Silva: 

(sem revisão do orador: 18:16) “Boa noite a Mesa, Boa noite a nossa 

plateia e aos internautas que nos assistem pelas redes sociais 

mais uma Sessão da Câmara sobre a proteção de Deus. E, eu quero 

aproveitar para agradecer e fazer uma referência a visita que nós 



 

 

 

 

tivemos na última semana do Governador, em exercício, o Carlão 

Pignatari esteve em nossa cidade anunciando várias melhorias e 

várias obras. Cumprimentar ao Carlão Pignatari pela simpatia, pelo 

carisma e pelo carinho que ele tem pela nossa cidade. E, também, 

agradecer o Deputado Federal Geninho Zuliani que nos concedeu e 

agraciou com Centro de Múltiplo Uso que vai ser instalado entre o 

Morada Verde e o Harmonia que é um espaço público que vai atender 

toda a comunidade nas atividades tanto da área social como das 

áreas comunitárias vão ser utilizado nesse espaço cultural naquele 

local onde é bem carente de espaços públicos; né? Ali entre Morada 

Verde e o Harmonia, nós não temos espaços públicos; e, esses 

espaços vêm atender assim em boa hora; né? Porque lá vai poder ter 

o atendimento do CRAS; vai poder ter o atendimento de uma Sala 

disponível para a Comunidade para as pessoas poderem utilizarem 

aquele espaço. Eu quero assim de pronto agradecer o nosso Deputado 

Geninho Zuliani por esse esforço e ter me contemplado; né? Eu tinha 

feito esse pedido para ele já há algum tempo. E, agora esse pedido; 

né? Veio a se tornar realidade junto com esse Centro de Múltiplo 

Uso. Na semana passada, eu estive com o Prefeito Fernando Cunha. 

E, nas nossas tratativas o Prefeito se comprometeu nessa reforma 

que vai fazer na Pracinha da Cohab 1 e 2.  Já está fazendo ali a 

reforma da UBS, do Parquinho e vai fazer também a reforma daquele 

prédio onde vai ser também ali o espaço da Guarda Municipal para 

também ser atendido como uma extensão do CRAS; né? A Cohab, ela é 

atendida lá na Vila São José. Com o CRAS ali naquela Sala só vão 

poder ser atendido com o CRAS; né, Cristina? Nós vimos lutando por 

isso já faz muito tempo para que tivesse ali um atendimento a nossa 

população com dignidade. Então, o Prefeito assumiu esse 

compromisso comigo, nessa última conversa que nós tivermos na 

semana passada de que vai reformar aquele espaço onde tem duas 

salinhas ali e transformar aquela salinha que hoje elas são 

subutilizadas para ser um espaço de referência da Assistência 

Social onde vai poder atender ali a população a terceira idade que 

já é atendida ali e eu só tenho a agradecer por esse trabalho, a 

Cristina, eu sei que lutou muito por isso, tanto na outra gestão, 

como agora. E, esse compromisso do Prefeito vem ao encontro daquilo 



 

 

 

 

que a gente tem pedido; né? Não importa se vem no meu, no teu, ou 

em nome de quem vem. O que importa é que a nossa Comunidade vai 

ser atendida; tá! Boa noite, muito obrigada.”  Héliton de Souza: 

(sem revisão do orador: 18:20) “Sr. Presidente. Boa noite a todos 

os presentes. Boa noite a galera que estão em casa assistindo-nos 

aí. Eu vim aqui fazer um agradecimento especial para a Cláudia, 

Secretaria de Saúde, por atender um pedido meu para atender a um 

pedido de uma moradora do Bairro São José que é dependente química 

e queria ser internada rapidamente. Conseguimos uma vaga para ela 

no munícipio de Santa Fé do Sul, mas, precisava de ambulância meio 

urgente. A gente ligou para a Secretária Cláudia ela ajeitou a 

ambulância na hora para levar essa paciente. Eu queria dar um 

agradecimento ao pessoal da Saúde, principalmente, para o 

motorista que levou a paciente lá. Agradecer também o pessoal da 

PRODEM que atendeu algumas Indicações nossa. Ali perto do 

Celebration Resort, com o movimento de turistas, alguns motoristas 

ficam meio perdido ali.  Agora, fizeram a pintura de solo, trocaram 

algumas placas de sinalizações, subida e descida, mão direita, mão 

esquerda. Agradecer, também, atendimento de uma indicação que eu 

fiz alguns meses atrás. Agora, foi feita a canaleta na Avenida 

Cinquentenário porque a situação estava crítica. O pessoal lavava 

as calçadas com a água da chuva e muita água escorriam descendo lá 

para a Academia. Agora, com a canaleta que fizeram lá os moradores 

ficaram muito contentes e agradeceram demais. Por isso, nós estamos 

aqui tentando melhorar esse trabalho e tentando correr atrás de 

algumas Emendas. Sr. Presidente. É só isso aí, eu queria agradecer 

a todos parceiros meus aí. Boa noite a todos, Deus abençoe!”  

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 18:23) “Sr. 

Presidente. Nobres Pares, público presente, imprensa e 

funcionários desta Casa; e, a todos que nos acompanha pelas redes 

sociais boa noite! Sr. Presidente. Só venho a esta Tribuna para 

fazer um agradecimento especial ao Senhor Presidente pela 

metodologia nova de poder fazer gestão junto a Câmara Municipal 

com a implantação do Podcast. Nós tivemos a oportunidade no dia 

vinte e sete de outubro fazer o Podcast sobre Outubro Rosa que é 

a prevenção ao câncer de mama. A gente criou esse espaço que é 



 

 

 

 

essa oportunidade para estar falando sobre a importância da 

prevenção que têm, praticamente, 100% (cem por cento) de cura se 

for feita a prevenção, diagnosticado precocemente.  Por isso, é 

muito importante a gente estar falando sobre o assunto. Isso porque 

todos os homens têm muitas mulheres em casa:- É filha, esposa, 

sogra e cunhada são muitas mulheres na vida de um homem; né, 

Alessandra? E, aí falar sobre a prevenção é importante porque chama 

atenção para a questão de câncer de mama ser feita essa prevenção 

precocemente. Eu quero fazer referência a algumas pessoas 

começando pela Enfermeira Rosa Maria de Carvalho que esteve aqui 

representando a Secretaria da Saúde. Aproveitar para agradecer a 

nossa a Senhora Cláudia, Secretaria de Saúde, que tão gentilmente 

ela me atendeu e disponibilizou a Rosa para estar aqui. A Rosa 

prontamente se organizou e desmarcou alguma coisa para poder estar 

aqui com a gente falando sobre um Tema tão importante que é o 

Câncer de Mama. O câncer de mama é o que mais mata; né? Então, é 

importante a gente estar falando sobre esse assunto. Agradeço 

muito, muito a Rosa. Também estiveram presentes aqui o Doutor 

Márcio Iquegami o nosso Vereador, mas é o nosso Doutor daqui da 

Casa que também esteve presente dando uma importante contribuição 

para falar sobre a prevenção no Outubro Rosa. Quero Agradecer aos 

funcionários desta Casa de Leis:- Rogério; Ricardo e a todos vocês 

que ajudaram muito e fez com que esse momento se tornasse realidade 

aonde a gente pode levar informações sobre essa questão da 

importância da prevenção. Agradecer a toda Equipe da Atenção 

Básica:- Elisângela, Gisele, Carol, Elaine, Luana, Andreia com 

todas as quais eu tive contato e falamos sobre a importância de 

estarmos fazendo um trabalho mensal de levar informação sobre a 

questão de prevenção; não só a questão do Câncer de Mana, mas, 

também, a questão da Saúde da Mulher. A gente vai fazer uma Agenda 

junto com a Secretária de Saúde para estar falando sobre isso. E, 

agradecer também a minha Assessora a Cíntia. A Cintia não só esteve 

presente, mas, também, ela contribuiu no processo de discussão 

sobre a importância da prevenção ao Câncer de Mama. Obrigada, viu 

Cíntia por ter estado aqui conosco também. Agora, tem algumas 

outras pautas Sr. Presidente, mas, eu volto no tempo da liderança 



 

 

 

 

para estar falando. Obrigada!”  Assume a presidência a Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza.  José Roberto Pimenta: (sem revisão 

do orador: 18:26) “Boa noite a todos; e, aos que estão nos 

acompanhando virtual, a todos que estão aqui presentes na Câmara 

Municipal. Em nome do Rodrigo, quero cumprimentar a todos que estão 

aqui. Em nome da nossa Mesa cumprimentar todos os Vereadores. Em 

nome do nome do Alisson cumprimentar todos os funcionários da Casa. 

E, dizer que, como a Cristina disse está aberto para todos os 

Vereadores poderão utilizar essa ferramenta Podcast. Na próxima 

quarta-feira estarei fazendo um Podcast, juntamente com a Dr.ª 

Suellen, Dr.ª Kaira, Dr.ª Letícia, Dr.ª Letícia Franco falando 

sobre a prevenção contra o diabetes. E, sábado, vamos fazer uma 

Ação na Praça junto com as quatro Doutoras. Nós vamos fazer junto 

lá com informações sobre a doença e orientações médicas 

nutricionais, fisioterapêutica, psicológicas e controle de 

glicemia que vai ser feito no próximo sábado lá na Praça a partir 

das nove horas. Foi realizado em parceria com a Câmara Municipal, 

junto com quatro grupos de pessoal que tem grupos de motos de 

estrada, foi arrecadado uma tonelada de alimentos para a Santa 

Casa. Durante a semana, foi feito uma ação nos Mercados no qual 

participaram arrecadando alimento. No domingo iria ter a 

motosseata, mas a chuva não permitiu, mas a chuva também é benção. 

Então, hoje o Provedor da Santa Casa esteve aqui. Ele ficou muito 

alegre. Pediu para agradecer a todos os Vereadores. Todo 

engajamento é da Câmara Municipal. Falou que está de porta aberta 

a Santa Casa. Então, é o que nós temos que fazer hoje, agradecer 

e pedir a Deus nos continue dando força para que a gente possa 

continuar trabalhando. Muito obrigado a todos!”  Reassume a 

presidência o Vereador José Roberto Pimenta.  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:29) “Boa noite a todos que 

nos acompanham nesta noite. Boa noite a minha família que me 

acompanha através das redes sociais todas as noites. Boa noite a 

Mesa Diretora. Boa noite Nobres Pares boa noite para a plateia em 

nome do Luiz Guimarães. Boa noite a todos que estão presentes. 

Queria iniciar dizendo para vocês que amanhã às 11 horas estarei 

usando essa ferramenta da Câmara Legislativa o Podcast para falar 



 

 

 

 

sobre aquele Projeto de Lei de Veículo Abandonado. Às 11:00 horas 

estarei usando o Podcast. As 12:00 horas, meio-dia, eu estarei na 

Rádio Espaço Livre falando sobre o mesmo tema Projeto de Lei, já 

aprovado, referente a veículo abandonado. Gostaria de deixar 

registrado nesta Casa de Leis que estou muito feliz por ver um 

Projeto de Lei, Indicação deste Vereador, que é o Bolsão de Moto.  

o sendo implantado nos cruzamentos aonde tem semáforo. Hoje, existe 

em Olímpia, aproximadamente, 10.000 (dez mil) veículos 

Motocicletas e Motonetas, os dois juntos, aproximadamente são dez 

mil veículos. Eu queria agradecer a todos os mototaxistas e 

motoqueiros que entraram em contato comigo e me agradecendo sobre 

esse empenho da minha parte em ser executado esses bolsões. Muitos 

reclamam da falta de consciência de alguns motoristas que não 

respeitam os mototaxistas e os motoqueiros. Por esse motivo, eu 

entendo os benefícios que esses bolsões vão causar retirando as 

motos dos meios dos veículos e tendo um local adequado para eles. 

E, os benefícios causados por essa Lei, muitos entraram em contato. 

Então, fica aqui registrado. Não vou citar nomes para não esquecer 

nomes das pessoas que entraram em contato comigo a respeito desse 

assunto. Fica aqui meus agradecimentos pelo reconhecimento dos 

trabalhos prestados por este Vereador. Depois, eu volto no tempo 

da Liderança para falar sobre outros projetos. Obrigado, boa noite 

a todos!”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 

18:32) “Boa noite a todos os Nobres Pares. Aos meus amigos aqui 

presentes Nilton e o Rodrigo. E, as todos que nos assistem através 

das redes sociais. Aos funcionários, desta Casa, que nos apoiam 

durante a Sessão. Em nome da Priscila cumprimento a todos. Eu 

gostaria, primeiramente, parabenizar Vereador Barrera. Hoje, andei 

na cidade e vi os bolsões de moto sendo feitos. Acho importante 

para prevenir acidentes. Principalmente, contendo motociclistas. 

Nós sabemos que são mais vulneráveis ao trânsito. A iniciativa do 

Barrera deu certo. O resultado é positivo e está aí sendo 

concluída. Sendo desta forma, agradeço o nosso Prefeito Municipal 

Fernando Cunha, também a Secretaria responsável nas dependências 

da PRODEM que executa o trabalho. Assim, demonstrar que o trabalho 

deste Legislativo é sério e dá o resultado que o Prefeito apresenta 



 

 

 

 

agora ao nosso município. Eu gostaria de lembrar que ontem foi Dia 

de Finados. Todas as famílias foram nesses últimos anos por 

diversos motivos, principalmente, pelo Covid. Os corações dessas 

pessoas estejam acalmados em nome de Deus! Sr. Presidente. Gostaria 

de agradecer ao Galina, Secretário de Obras por atender solicitação 

deste Vereador.  Nosso Secretário Galina é um menino fera. Hoje, 

eu estive com ele, toda reivindicação que a gente faz e leva até 

a Secretaria de Obras ela é concluída no prazo sempre o mínimo 

possível com trabalho exíguo desse menino.   Então, Parabéns 

Galina! O Prefeito Fernando Cunha, através da Secretaria de Estado 

da Agricultura, através do nosso Deputado Estadual, agora 

Secretário Itamar Borges, o município de Olímpia ganhou nove 

quilômetros na Estrada Rural que vai para o Campo Alegre. Então, 

gostaria de agradecer ao Itamar Borges por esse trabalho que ele 

vem desenvolvendo na Secretaria de Agricultura do Estado por ter 

contemplado nove quilômetros de melhor caminho para o nosso 

município. Os produtores rurais daquela região saem ganhando e 

assim tem a oportunidade de gerar mais emprego e renda para o nosso 

município. Muito obrigado, boa noite a todos!”  Não havendo mais 

oradores nos três minutos regimentais, passa-se, ao tempo das 

Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores:  Alessandra Bueno: 

(sem revisão do orador: 18:35) “Eu volto aqui no tempo da Liderança 

para fazer os agradecimentos ao Deputado Carlão Pignatari que 

estava em Exercício como Governador. Ao Geninho Zuliani; e, ao 

Governo do Estado de São Paulo que vem trazendo muitas melhorias 

aqui para nossa cidade e também região. Como Vereadora do PSDB 

quero deixar os meus agradecimentos. E, quero agradecer, também, 

ao Secretário Galina que vem me atendendo aos pedidos feitos pela 

população. Agradecer ao Gabriel também que é uma pessoa excelente 

e vem atendendo várias reivindicações minhas para a nossa 

população. Muito obrigada!”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem 

revisão do orador: 18:36) “Eu retorno aqui na Tribuna só para gente 

concluir assim o diálogo; né? As informações que tivemos do 

Governador em Exercício Carlão Pignatari foram muitas boas. Entre 

várias solicitações, uma me deixou muito feliz. Eu tenho 

acompanhado essa questão de ar-condicionado nas Escolas Estaduais. 



 

 

 

 

Eu fiz Requerimento ao Governador do Estado para colocação de ar-

condicionado nas Escolas Estaduais. E, nesse encontro com 

representante do Governador em Exercício o Secretário de Estado 

colocou que todas as Escolas Estaduais terão ar-condicionado. Eu 

fiquei feliz. Nossa cidade fica numa região quente. Ar-

condicionado é imprescindível para que o aluno possa estar bem 

dentro da Sala de Aula. A notícia que parte dos recursos do Governo 

do Estado virão pela Secretaria Estadual de Educação a várias 

Escolas as quais serão ampliadas e com colocação de ar-

condicionado. E, isso me deixou muito feliz por essa indicação. A 

questão que a Vereadora Edna colocou a gente vai na mesma linha; 

né, Edna? Na verdade, a gente planta o núcleo de atendimento na 

Cohab 1 e 2 Quantos anos 2007/2006, eu nem lembro mais foi há 

tantos anos.  a gente sempre olhou por aquele público. E, sempre 

colocou lá o núcleo de atendimento. Colocamos as técnicas lá para 

atender tudo com agenda e datas tudo certinho para que a população 

fosse bem informada da localidade. Os idosos que sempre utilizaram 

o espaço lá, mas nunca tinha recurso para fazer realmente toda a 

transformação. A gente sonhava com aquilo lá; sabe Barrera? A gente 

sonhava em dar um espaço adequado e que realmente as pessoas fossem 

atendidas com dignidade Ali; né? E, aí nós não conseguimos. Agora, 

a gente, tanto a Edna, conversou, como eu também, conversei com o 

Prefeito Fernando sobre a ampliação lá. E, você também com a 

colocação da Guarda Municipal. Na verdade, será mais ou menos na 

linha do Centro de Múltiplo Uso. Como você conseguiu viabilizar 

essa construção. E, eu mandei várias indicações para o Prefeito 

para construção de um CRAS, entre o Harmonia e Morada,  mas 

pendendo para o Harmonia porque lá se você fizer um diagnóstico da 

demanda existente naquela localidade você identifica prontamente 

que lá é maior o número de famílias em situação de vulnerabilidade 

social. A gente até conversamos sobre isso; né, Edna? E, aí que 

acontece, agora vai ser o Centro de Múltiplo Uso como é em Baguaçu 

e Ribeiro dos Santos que a gente inaugurou na gestão passada do 

Prefeito Fernando. É um local onde se tem vários serviços; né? 

Numa única Unidade como o CRAS. como outros serviços que são na 

localidade e serve para a Comunidade local, serve para palestras 



 

 

 

 

em várias atividades que contribui para o desenvolvimento social 

da comunidade local. Então, é assim, a gente fica muito feliz de 

saber que o Governo do Estado, através do Deputado Geninho vai 

estar viabilizando recurso para a construção. E, quando vem das 

outras esferas sem ser do município e que vem da esfera Estadual, 

ou vem de esfera Federal para gente enquanto município é 

importantíssimo porque na verdade não sai dos cofres do município. 

Ele sai das outras esferas de Governo. E, com isso, a gente está 

vendo que está contemplando a nossa população. Contemplando, 

principalmente, os serviços de proteção social dentro do 

município, especificamente, porque é dentro da nossa área de 

atuação. Então, a gente fica muito feliz; viu Edna. Não importa 

quem faça; né? O importante é que venha.  Importante é que a 

demanda seja atendida; né? Eu até no meu diálogo com o Prefeito 

Fernando. A gente solicitou que esses equipamentos tenha toda uma 

Equipe de referência. Inclusive, está nas minhas solicitações a 

Equipe de referência conforme está previsto na Norma Operacional 

Básica. Então, o que é que acontece, a Equipe de referência, tanto 

na localidade, ao serviço sistemático sendo realizado no 

Equipamento e lá no Centro de Múltiplo Uso que serão vários 

serviços unificados no único CRAS. Então, eu fico muito feliz. A 

gente quando ouvi essas notícias a gente está feliz porque quem 

está sendo atendido é o nosso povo é a nossa gente. Não importa de 

quem saiu, mas o importante é o nosso povo estar sendo muito bem 

atendido. E, também, estou fazendo várias Indicações aqui, entre 

elas uma para a Secretaria de Turismo; né? A nossa Priscila Seno 

Mathias Neto implantação de uma Escola de Música. Eu estou sendo 

muito cobrada por uma Escola de Música. Nós já tivemos isso no 

passado e a música também ajuda muito nos avanços. (soa o sinal do 

tempo). Estou concluindo, Sr. Presidente. Uma Escola de Música 

viria contribuir grandemente com os nossos jovens, com os nossos 

adolescentes para que eles possam ter, gratuitamente, uma Escola 

de Música. Também, estou pedindo para ampliar itens das cestas 

básicas. Outra demanda que a gente teve agora em que as cestas 

básicas estão sendo insuficientes para atender as necessidades das 

famílias. Obrigado, Senhor Presidente. Obrigado a todos, boa noite 



 

 

 

 

e que tenhamos um final de semana de quarta pra lá abençoado por 

Deus. Obrigado!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

18:42) “Nesta noite, eu não poderia deixar de mencionar aqui. Nós 

empenhamos tanto no Outubro Rosa para as mulheres é de suma 

importância. Eu não poderia deixar de passar esta noite de lembrar 

o Novembro Azul voltado para os homens. Então é importante que os 

homens tenham essa sensibilidade na época certa de estar procurando 

o seu médico e fazer o Exame. O verdadeiro homem de Fé e de família 

é aquele que se cuida porque o descuido pode-lhe custar a vida. 

Novembro Azul é para que os homens se cuidem também para não deixar 

sua família por um lapso de vergonha ou de preconceito deixar de 

fazer o exame que pode custar-lhe a vida deixar sua família 

desamparada.  Nós homens, com idade para o Exame, vamos ter essa 

consciência e fazer o Exame que é de suma importância. Sr. 

Presidente. Nesta noite, coloquei um projeto para ser deliberado. 

É um Projeto Antidrogas. Nada mais é do que ao iniciar grandes 

Eventos haver apenas um minuto para temas voltados ao combate ao 

tráfico e ao tratamento da pessoa doente pelas drogas e a forma de 

recuperação. Tem sete temas que os Produtores de Eventos podem 

estar passando que será de apenas um minuto para Evento de cinco, 

quatro ou duas horas. Na grandeza desses Eventos, apenas um minuto 

que a Prefeitura cobre que essas Empresas passem no início dos 

seus trabalhos é insignificante o gasto de um minuto de um filme 

voltado a orientação. Deixando bem claro, esse projeto é 

específico. Consta no projeto que não vai afetar o pequeno 

Empresário. Não vai afetar o dono de Lanchonete, o dono de um 

Restaurante. O projeto é que antes de qualquer Evento ter que 

passar esse vídeo de um minuto. O Estabelecimento tem que ter no 

mínimo 500 m². E, no mínimo, trezentas pessoas de público.  Isso 

significa o quê? Que com esses critérios não afeta ao pequeno 

Empresário. Só o grande Evento por exemplo uma Festa de Peão, 

Carnaval ou algo desse tipo. E, isso é de suma importância para a 

população porque também está contido no Artigo 5º da Constituição:- 

“A preservação da Saúde em forma de Educação.”. - E, esse vídeo 

vem de encontro. Então, de ante mão peço aos Nobres Vereadores o 

voto desse projeto que vai engrandecer também e ajudar muito as 



 

 

 

 

famílias olimpienses. Eu fiz questão de deixar bem claro que nós 

tomamos todo os cuidados junto com o Jurídico de fazer um projeto 

que não afete o pequeno Empresário. Volto a deixar claro é só para 

grandes Eventos como está especificado no Projeto. Muito obrigado; 

boa noite a todos!”  A seguir, não havendo mais oradores inscritos 

aos cinco minutos regimentais às Lideranças, tem início a ORDEM DO 

DIA.  Dando continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 565/2021, avulso nº 185/2021, de 

autoria da Comissão de Finanças e Orçamento, que aprova as Contas 

da Prefeitura Municipal da Estância Turística de Olímpia, 

relativas ao Exercício Financeiro de 2019.  O Senhor Segundo 

Secretário faz a leitura do Parecer nº 105/2021, de autoria da 

Comissão de Finanças e Orçamento.  A seguir, é lido o Parecer nº 

113/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação.  Com os 

Pareceres favoráveis, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, 

que nos termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso V do 

Regimento Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, 

inciso V, da Lei Orgânica do Município, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços 

dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, 

o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, 

Inciso II, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se 

tratar de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação 

única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das 

seguintes Comissões: Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em discussão 

única.  Usam da palavra as Vereadoras: Edna Marques da Silva: (sem 

revisão do orador: 18:53) “Decreto legislativo nº 565 /2021 Trata-

se, exclusivamente, da aprovação das contas do Município no 

Exercício de 2019. O Tribunal de Contas é o Órgão competente para 

analisar todas as contas. E, tem maior competência do que nós. E, 

nós vemos aqui que o Tribunal de Contas não fez nenhum apontamento. 

Ele deu total regularidade as contas. Então, não vejo motivo para 

não aprovarmos as contas de 2019.  Já que, o Tribunal de Contas 



 

 

 

 

nos deixa; né? Nós temos a prerrogativa de rejeitar, mas o Tribunal 

de Contas-me embasa a seguir o que o Tribunal já analisou; né? 

Então, eu acho que eu não tenho a competência que o Tribunal de 

Contas tem para analisar as contas. E, o Tribunal analisou as 

contas e não emitiu nenhuma irregularidade; né? E, deu Parecer do 

tribunal por regularidade das contas. Eu fico muito tranquila de 

votar pela aprovação das contas do ano de 2019; né? Tendo em vista 

que, o Tribunal de Contas já fez toda essa análise.”  Izabel 

Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 18:54) “Como a 

Edna já colocou muito bem. A gente fica bastante tranquila em votar 

as contas do ano de 2019. Até por conta de acompanhar o Tribunal 

de Contas; né? Como o Tribunal de Contas já fez apontamentos está 

tudo aprovado. Nós também seguimos todo Parecer do Tribunal de 

Contas está sendo favorável. Nós também estamos favoráveis já que 

não temos nenhum apontamento nas Contas do Prefeito de todo o 

Executivo; né? Tá!  Obrigada!”  Não havendo mais oradores, o 

Projeto Decreto Legislativo nº 565/2021 entra em votação única, 

sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes 

em Plenário, ou seja, oito (08) votos.  Os Vereadores Hélio Lisse 

Júnior e Márcio Henrique Eiti Iquegami não compareceram à presente 

Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno 

desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das Comissões de Finanças e 

Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 

Transportes; Legislação Participativa e de Educação, Esporte e 

Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 5756/2021, 

avulso nº 181/2021, de autoria do Executivo, que altera o artigo 

8º, da Lei nº 4.625, de 07 de julho de 2021, que dispõe sobre a 

criação, composição, competência e funcionamento do Conselho 

Municipal de Esporte e Lazer da Estância Turística de Olímpia.  

Usa da palavra o Vereador:  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão 

do orador: 18:57) “Sr. Presidente. Com a palavra. É só para 

explicar para a população o que é esse projeto. É só alteração que 

está sendo feita. Já existia um tempo hábil para a Secretaria de 

Esportes, as Comissões, fazerem essa reunião era de 30 dias. O que 



 

 

 

 

está sendo alterado aumentou de 30 para 90 dias porque muitas vezes 

em 30 dias a Secretaria de Esporte não tinha uma ação; não tinha 

assunto para ser discutido.  Então, agora com 90 dias, com certeza 

vai ter muito assunto para ser discutido e trabalhado em cima dele, 

então, a alteração é essa.  Esse tempo já existia eram 30 dias 

está sendo alterado para 90 dias para que haja a cada 90 dias uma 

reunião e trata-se sobre os assuntos de atribuições da Secretaria 

de Esporte.”  Não havendo mais oradores, o Projeto de Lei nº 

5756/2021 é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade.  Os Vereadores Hélio Lisse Júnior e 

Márcio Henrique Eiti Iquegami não compareceram à presente Sessão.  

A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta 

Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo 

Senhor Segundo Secretário, o Parecer nº 114/2021, de autoria da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 5763/2021, avulso nº 194/2021, de autoria do 

Executivo, que autoriza o Poder Executivo Municipal a outorgar 

concessão de Direito Real de Uso de área urbana que especifica e 

dá outras providências.  Com o Parecer favorável, o referido 

projeto é colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo regimentalmente 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Os 

Vereadores Hélio Lisse Júnior e Márcio Henrique Eiti Iquegami não 

compareceram à presente Sessão.  Prosseguindo com os trabalhos, em 

questão de ordem, a Vereadora solicita verbalmente a retirada da 

pauta da presente Sessão e arquivamento do Projeto de Lei nº 

5750/2021, avulso nº 170/2021, de Sua autoria, que dispõe sobre o 

fornecimento e instalação gratuita pelo Departamento de Água e 

Esgoto do Município de Olímpia (DAEMO), de válvulas de retenção de 

ar (eliminador de ar) para hidrômetros a todos imóveis comerciais 

e residenciais do Município de Olímpia e dá outras providências.  

O Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário.  Realizada a 

votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes.  Os Vereadores Hélio Lisse Júnior e Márcio Henrique 

Eiti Iquegami não compareceram à presente Sessão.  A seguir, com 



 

 

 

 

a palavra o Senhor Presidente informa o Plenário que o Projeto de 

Lei nº 5750/2021 está arquivado.  Prosseguindo com os trabalhos, 

em questão de ordem, o Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar solicita 

verbalmente que sejam apreciados em bloco os Projetos de Lei nº 

5758 e 5759/2021, em primeira discussão.  O Senhor Presidente 

submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação constatou-se 

que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  Os 

Vereadores Hélio Lisse Júnior e Márcio Henrique Eiti Iquegami não 

compareceram à presente Sessão.  Salienta, porém, que as 

tramitações serão desmembradas em ata.  Dando continuidade aos 

trabalhos, é lido pelo Senhor Segundo Secretário, o Parecer nº 

116/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5758/2021, avulso nº 

186/2021, de autoria do Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar, que 

altera a Lei Municipal nº 3.731/13 para incluir a obrigatoriedade 

de câmeras em agências lotéricas e dá outras providências.  Com o 

Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  Tarcísio Cândido de 

Aguiar: (sem revisão do orador: 19:03) “Primeiramente, lembrar que 

não é um projeto completo. Nós estamos alterando a Lei de 2008, 

salvo engano 2009 que já existe e falava no âmbito do município 

desses assuntos. Nós estamos estipulando algumas coisas para 

realmente dar possibilidade ao Agente fiscalizador em autuar as 

Agências. Então é importante ao Agente quando ele vai fazer a 

autuação tenha dispositivos da lei para poder estar inibindo o não 

cumprimento da Lei. Em ambos os casos, tanto no caso das colocações 

das câmeras, como no caso dos caixas eletrônicos adaptados aos 

cadeirantes. E, que faz muita falta. Nós que temos saúde e estamos 

aí com ampla mobilidade do nosso corpo nós não sentimos, mas, com 

certeza, o cadeirante quando vai fazer o uso da máquina no caixa 

eletrônico ele sente dificuldade pela altura que ela deveria ser 

ali para possibilitar que a cadeira possa chegar mais próximo e 

ele ter uma melhor visão do caixa eletrônico igual a todo mundo 

que vai usar o caixa eletrônico para ficar na frente para ninguém 

ver a senha que está colocando. Isso aí são as coisas que a gente 

faz e que é da nossa cabeça. E, o cadeirante acaba não tendo essa 



 

 

 

 

possibilidade de estar ali encaixado devidamente e fazendo o seu 

uso restrito da máquina. Então, eu gostaria de pedir aos Nobres 

Pares para entender que as câmeras irão ajudar a todos nós que 

usamos os caixas eletrônicos. Principalmente, se houver algum 

delito; né? Ao redor possamos puxar as placas dos veículos e até 

as características dos meliantes, interna e externamente, nos 

Bancos e no caixa eletrônico para o acesso àqueles que tem 

dificuldade motora. Muito obrigado; Sr. Presidente.”  José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 19:05) “Os que militaram muito na 

área de Segurança entendem muito bem disso. É muito importante 

ouvi-los explanar sobre esse projeto que é muito importante dar 

essa transparência a essa segurança; né? O Sargento Barreira também 

militou muitos anos nessa área de Segurança. Então, esses projetos 

vêm ajudar muito o município.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 19:06) “Eu gostaria de Parabenizar o Sargento 

Tarciso pela iniciativa, apesar de ser uma alteração, mas, como, 

o nosso município está no progresso diariamente por causa do 

Turismo, eu não esperaria nada mais do Senhor dessa visão que o 

Senhor tem. E, pelo profissional que o Senhor é; e, por ter a 

sensibilidade, principalmente, com os cadeirantes. Nesse sentido, 

é viável sim! E, se fazem necessárias essas alterações com todos 

esses cuidados devido o progresso do nosso município.  Então, minha 

admiração do Senhor cada dia aumenta mais. Nesse sentido, desta 

preocupação com as famílias e com as pessoas, principalmente, na 

área de segurança que é o nosso conhecimento técnico sobre o 

assunto. Fica aqui meus Parabéns! Já de antemão já falo para o 

Nobre Vereador pode contar com o meu voto. Eu quero enaltecer o 

Senhor; cada dia, por essa ação. Parabéns, mais uma vez!”  Izabel 

Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:07) “Sr. 

Presidente. Eu só quero parabenizar o Nobre Vereador Barrera pelo 

projeto. Vejo, assim, a sua preocupação com a pessoa com 

deficiência; né, os cadeirantes. Então, eu fico muito feliz, assim, 

de você ter esse olhar voltado a eles nessa questão do caixa 

eletrônico; viu! Então, Parabéns!”  Não havendo mais oradores, o 

Projeto entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado 

pela unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Os Vereadores 



 

 

 

 

Hélio Lisse Júnior e Márcio Henrique Eiti Iquegami não compareceram 

à presente Sessão.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo 

Senhor Segundo Secretário, o Parecer nº 117/2021, de autoria da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 5759/2021, avulso nº 187/2021, de autoria do 

Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar, que altera a Lei Municipal nº 

2.886/21, que dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de 

caixas eletrônicos adaptados para cadeirantes.  Com o Parecer 

favorável, o referido projeto é colocado em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Os Vereadores Hélio Lisse Júnior e Márcio Henrique Eiti 

Iquegami não compareceram à presente Sessão.  Dando continuidade 

aos trabalhos, é lido pelo Senhor Segundo Secretário, o Parecer nº 

118/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5760/2021, avulso nº 

190/2021, de autoria do Vereador Héliton de Souza, que dispõe sobre 

a implantação de brinquedos para pessoas com deficiência nos 

playgrounds da cidade.  Com o Parecer favorável, o referido projeto 

é colocado em primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores: 

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:09) “Não 

poderia deixar de falar desse projeto do querido Vereador Lorão. 

Parabéns pelo Projeto. E a mesma coisa, como eu falei ao Vereador 

Tarciso, com esse olhar voltado para as pessoas com deficiências. 

Esse projeto é para as crianças com deficiência e com suas 

limitações poder garantir o direito de brincar como prevê a 

Legislação: “Direitos iguais para todos.” No nosso município, até 

agora, nós não temos brinquedos adaptados; né? Então, a gente vê 

que estamos andando numa linha; né? De proteção real. De proteção 

e garantia de direitos para todos, inclusive, para as crianças com 

deficiências. Esse olhar voltado a todas as crianças com 

deficiências ter esse direito de brincar; Parabéns; viu? Pelo 

projeto!”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 19:09) 

“Parabéns Vereador Lorão! Um ótimo projeto que vem agraciar ainda 

mais o município de Olímpia. Parabéns! O projeto continua em 

Primeira Discussão. Com a palavra a Vereadora Alessandra Bueno.”  



 

 

 

 

Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 19:10) “Sr. Presidente. 

Quero cumprimentar o Vereador Lorão por esse projeto cuidando das 

crianças deficientes. também, cumprimentar o Vereador Tarcísio 

pelo seu projeto aos cadeirantes. Parabéns pelas benfeitorias que 

vocês estão fazendo para nossa população também!”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:10) “Vereador Lorão parabéns 

por essa iniciativa meu irmão. É como você mesmo diz:- É isso que 

a população espera de nós vereadores. Esse trabalho voltado para 

a família e voltado para as pessoas com deficiência. Esse olho 

clínico nessa gestão nossa e que está sendo de todos os Vereadores. 

É um orgulho participar dessa família Legislativa porque estamos 

vendo essas iniciativas no dia-a-dia. Então, Parabéns Lorão! É 

lindo ver esse seu trabalho nesses quesitos voltado, 

principalmente, as crianças deficientes.”  Edna Marques da Silva: 

(sem revisão do orador: 19:11) “Quero aproveitar para cumprimentar 

o Vereador Tarcísio por essa iniciativa do projeto de instalação 

de caixas eletrônicos adaptados para cadeirantes. E, cumprimentar 

também o Vereador Lorão, nosso menino aqui na Casa. Lorão, criança 

é criança em qualquer lugar. Há criança com deficiência e sem 

deficiência; né? E, se ela chega num Parque, num Playground, ela 

quer brincar. Ela não entende que aquele brinquedo, às vezes, não 

vai servir para ela; e, se ter brinquedo adaptado, a criança vai 

se sentir incluída naquele espaço do Parque ou Playground. Naquele 

espaço, às famílias vão agradecer poder ir a uma Praça e dizer ao 

seu filho:- “Nós vamos porque lá tem o brinquedo adaptado para 

você poder usar.”. – Então, Parabéns mesmo! É como a Cristina 

falou, nós estamos trabalhando nessa linha de fortalecer as 

famílias, principalmente, as mais vulneráveis que são as pessoas 

idosas com deficiência. As mulheres vítimas de violência. Então, 

nós estamos dirigindo nossos olhares para atendimento dos mais 

vulneráveis. Parabéns pelo seu projeto; aí, tá!”  Héliton de Souza: 

(sem revisão do orador: 19:12) “Eu queria agradecer aos Nobres 

Colegas Vereadores. Dar Parabéns ao Nobre Vereador Tarcísio. 

Agradecer ao Jean, Fábio; e, a Tuane que ajudaram este Vereador a 

elaborar esse Projeto. É um projeto muito bacana. Eu fico 

agradecido pelas palavras. Nós estamos juntos!”  Tarcísio Cândido 



 

 

 

 

de Aguiar: (sem revisão do orador: 19:12) “Obrigado Lorão! Eu 

parabenizo você pela sua sensibilidade com o pessoal. Eu acho que 

nós temos que voltar os olhos para esse assunto relativo à 

inclusão. E, a inclusão é importante em todos os níveis. E, não 

poderíamos deixar de falar da inclusão dos deficientes. Então, é 

importante o tema. Com certeza, nós que temos a nossa mobilidade 

total ficávamos não compreendendo muito bem como é que se vive as 

pessoas com dificuldade na locomoção e nós temos que então privar 

por isso e lutar para que eles tenham seu espaço também dentro dos 

serviços municipais. Parabéns! Deus nos abençoe!”  Não havendo 

mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Os Vereadores Hélio Lisse Júnior e Márcio Henrique Eiti 

Iquegami não compareceram à presente Sessão.  Prosseguindo com os 

trabalhos, em questão de ordem, o Vereador Renato Barrera Sobrinho 

solicita verbalmente que sejam apreciados em bloco os Projetos de 

Decreto Legislativo nº 567 e 568/2021, em discussão única.  O 

Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário.  Realizada a 

votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes.  Os Vereadores Hélio Lisse Júnior e Márcio Henrique 

Eiti Iquegami não compareceram à presente Sessão.  Salienta, porém, 

que as tramitações serão desmembradas em ata.  Dando continuidade 

aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 567/2021, avulso nº 189/2021, de autoria do Vereador 

Hélio Lisse Júnior, que dispõe sobre a concessão da Medalha do 

Mérito Musical e Cultural “Ezequiel Gonçalves da Silva” à 

Ilustríssima Professora Maria Aparecida de Araújo Manzolli.  O 

Senhor Segundo Secretário faz a leitura do Parecer nº 119/2021, da 

Comissão de Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da Comissão 

de Justiça e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, 

que nos termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso V do 

Regimento Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, 

inciso V, da Lei Orgânica do Município, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços 

dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, 

o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, 



 

 

 

 

Inciso II, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se 

tratar de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação 

única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das 

seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto 

é colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 567/2021 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, oito (08) votos.  Os Vereadores Hélio Lisse 

Júnior e Márcio Herique Eiti Iquegami não compareceram à presente 

Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno 

desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, entra em 

deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 568/2021, avulso 

nº 191/2021, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior, que dispõe 

sobre a concessão do prêmio Mulher Destaque à Ilustríssima Senhora 

Débora Aparecida Vicente.  O Senhor Segundo Secretário faz a 

leitura do Parecer nº 120/2021, da Comissão de Justiça e Redação.  

Com o Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 87, 

Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento Interno, combinado com 

o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do 

Município, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o 

Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 



 

 

 

 

Decreto Legislativo nº 568/2021 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, oito (08) votos.  Os Vereadores Hélio Lisse 

Júnior e Márcio Herique Eiti Iquegami não compareceram à presente 

Sessão.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno 

desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária.  Do que, para constar, foi lavrada a 

presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos 

membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 


